ZADANIA DO ODDANIA NA PISMIE 19 XII

1 Dane przeksztalcenia zadane przez macierze w bazach standardowych: ¢ : R* — R3

3 2 1 -1
Mep=|5 -1 1 2
1 1 1 2
oraz 1 : R® — R?
L 12 —2 -1
O

Zmalez¢ wzor na 1) o ¢ oraz opisa¢ rOwnaniami jadro.

2 Dana baza przestrzeni R?
A= {<273>’ (17 1)}

oraz baza przestrzeni R?
B =1{(0,0,1), (0,1,2), (1,2,4)}.

Zmnalezé wzér na przeksztalcenie ¢ : R? — R3, ktérego macierz w tych bazach jest réwna

1
M(¢)5=|3 2
1

3 W pewnej bazie A przeksztalcenie ¢ : R? — R? ma macierz
1 2}

M(#)a= |5 3

oraz w tej samej bazie przeksztalcenie ¢ : R? — R? ma macierz
1 1
2 2

Wykazaé, ze ¢ jest izomorfizmem oraz znalezé macierz przeksztalcenia ¢ o1 o ¢~! w bazie

A.

M(¥)4 =

4 Niech V' C R* bedzie opisane réwnaniem z; + x5 + 23+ x4 = 01 W = lin{(1,1,1,1)}
Wykazaé, ze R* = V & W i znaleZ¢ wzér na rzut wzdhuz W na V.

5 Poda¢ przyktad bazy oy, oy, ay, przestrzeni R? takiej, ze €] = 2o} +aj oraz €5 = o} +aj.

6 Niech V' C R? bedzie przestrzenia rozpieta, przez wektory (1,2,0,—3), (=2,3,2,—3)
i (=3,1,2,0). Przez Anh(V) = {f € (RY)*: Yo €V f(v) =0} oznaczamy przestrzeri
funkcjonatow zerujacych sie na V' (tzw. anihilator). Opisa¢ Anh(V') réwnaniami. Podaé
jego baze.



